

Příloha k protokolu o SZZ č.  
Vysoká škola: **Jihočeská univerzita v Č. Budějovicích**  
**Filozofická fakulta**  
**Ústav bohemistiky**

Jméno: **Bc. Jana POZLEROVÁ**

Datum odevzdání posudku: **23. 8. 2017**

Obor: **Bohemistika navazující**

**Oponentka diplomové práce:**

**Mgr. Markéta Maturová, Ph.D.**

## **POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE**

### **Příjmení, jména po chalupě a přezdívky v obci Dobřenice**

(téma)

Předkládaná diplomová práce Jany Pozlerové se v první řadě zabývá příjmeními a přezdívkami ve východočeské obci Dobřenice, okrajově se zaměřuje i na analýzu získaných jmen po chalupě. Materiálovým zdrojem byly jednak seznamy příjmení z roku 2016, jež umožnily přesný soupis příjmení, jednak vlastní rozhovory s místními obyvateli (od nejmladší generace po tu nejstarší), které byly klíčové pro vytvoření souboru přezdívek a jmen po chalupě. Práce je rozdělena do sedmi kapitol (přičemž první tři jsou ryze teoretické) a obsahuje všechny náležité rámcové složky včetně bibliografie.

Drobnou připomínku bych měla k samotnému úvodu (s. 9), který mohl být delší než pouhá jedna strana, a formulačně propracovanější (např. *Přezdívky jsem sháněla na základě rozhovorů.*) Navíc se mnohé informace opakují i v následující kapitole o metodologii.

V první kapitole autorka stručně představuje obec Dobřenice, nezapomíná ani na zasazení názvu do etymologického kontextu. Dále následuje pojednání o dělení onomastiky a vlastních jmen, ve kterém se opírá o předního českého onomastika R. Šrámka. Domnívám se, že v této kapitole mohla autorka více předvést svou orientaci v antroponomastické literatuře a nabídnout i další možnosti klasifikace, příp. provést jejich srovnání.

Vlastní výzkum již hodnotím velmi pozitivně. Jana Pozlerová pečlivě zpracovala a vyložila excerpovaná příjmení podle kritérií Moldanové, Knappové, Beneše a Matese. Chválím také snahu o zachycení jmen po chalupě, jež jsou v současné době již na ústupu a nahrazují je

přezdívky. Tato tendence se potvrdila i Dobřenicích, neboť na základě informací místních obyvatel jsou „živá“ jen čtyři (*Bendovna, U Burdů, U Kučerů a U Střihavků*). Ozvláštnění celé práce přináší kapitola šestá, jež reflektuje jména místních chalup, pojmenovaná podle polohy, řemesla majitele, objektu stojícího v okolí či podle národnosti jejího obyvatele. Závěrečná kapitola je věnována soupisu a analýze přezdívek, s níž si Jana Pozlerová poradila velmi dobře.

Předkládaná práce zcela jistě splňuje požadavky kladené na diplomovou práci a ráda ji doporučuji k obhajobě.

Vzhledem k výše uvedeným nedostatkům navrhuji známku **velmi dobře**.

#### **Otázky k obhajobě:**

1) Proč autorka zvolila odlišný zápis jmen po chalupě a jmen chalup (*U Kučerů x U sedlářů*)?

Návrh na klasifikaci diplomové práce: **velmi dobře**



.....  
podpis oponentky diplomové práce

V Českých Budějovicích 23. srpna 2017

Stupeň klasifikace:	výborně	velmi dobře	dobře	nevyhověl
---------------------	---------	-------------	-------	-----------